ΟΝΟΜΑ:  ____________________________________________        Τάξη ΣΤ’ 

ΠΟΣΟΣΤΑ – ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ, 2   (ΚΕΦ. 40 – 44)

1.  ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΔΕΚΑΔΙΚΟΥ ή ΚΛΑΣΜΑΤΟΣ
ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ (%)
Να γράψετε τα παρακάτω κλάσματα και τους δεκαδικούς με μορφή ποσοστού %.
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2. ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ (%)
ΣΕ ΚΛΑΣΜΑ ή ΔΕΚΑΔΙΚΟ
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.........................................................
47% = 
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6% =  
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24% = 
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3. ΕΥΡΕΣΗ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙ ΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ (%)
α. Να βρείτε πόσα γραμμάρια είναι το 30% του κιλού.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
4. ΠΟΣΟΣΤΑ (%): ΕΥΡΕΣΗ ΤΟΥ ΤΕΛΙΚΟΥ ΠΟΣΟΥ
Ένα σχολείο πέρυσι είχε 200 μαθητές. Φέτος ο αριθμός τους αυξήθηκε κατά 3%. Πόσους μαθητές έχει φέτος το σχολείο;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

5. ΠΟΣΟΣΤΑ (%): ΕΥΡΕΣΗ ΤΟΥ ΑΡΧΙΚΟΥ ΠΟΣΟΥ:

Οι μαθητές ενός σχολείου αυξήθηκαν φέτος κατά 7%. Εάν φέτος το σχολείο έχει 21 μαθητές περισσότερους, πόσους μαθητές είχε πέρυσι;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

6. ΕΥΡΕΣΗ ΤΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ (%):

Ένας έμπορος αγόρασε ένα ψυγείο 440 € και το πούλησε με κέρδος 132 €. Πόσο επί τοις εκατό πάνω στην τιμή αγοράς ήταν το κέρδος του εμπόρου;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

β. Ένα προϊόν αξίας 150 €, επειδή ήταν κάπως ελαττωματικό, πουλήθηκε 120 €. Πόσο επί τοις εκατό πάνω στην αρχική τιμή του ήταν η ζημιά του εμπόρου;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

ΟΝΟΜΑ:  ____________________________________________        Τάξη ΣΤ’ 

ΠΟΣΟΣΤΑ – ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ, 2   (ΚΕΦ. 40 – 44) – ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
1.  ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΔΕΚΑΔΙΚΟΥ ή ΚΛΑΣΜΑΤΟΣ
ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ (%)
Να γράψετε τους παρακάτω δεκαδικούς και κλάσματα με μορφή ποσοστού %.
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 = 50% 
(Πολλαπλασιάζουμε το 4 επί το 25 για να μας δώσει 100. Πολλαπλασιάζουμε με τον ίδιο αριθμό και τον αριθμητή. 2 ( 25 = 50)
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(Πολλαπλασιάζουμε το 5 επί το 20 για να μας δώσει 100. Πολλαπλασιάζουμε με τον ίδιο αριθμό και τον αριθμητή. 2 ( 20 = 40)
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(Πολλαπλασιάζουμε το 8 επί το 12,5 για να μας δώσει 100.

Πολλαπλασιάζουμε με τον ίδιο αριθμό και τον αριθμητή. 3 ( 12,5 = 37,5)
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(Παρατηρήσεις: Ο δεκαδικός αριθμός μετατρέπεται πολύ εύκολα σε κλάσμα με παρονομαστή 100.

Σε τέτοια κλάσματα (με παρονομαστή 100) το ποσοστό μάς το δείχνει ο αριθμητής
(25/ 100 = 25%, 50/ 100 = 50%, 
75/ 10 = 75%, κλπ.)
2. ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ (%)

ΣΕ ΚΛΑΣΜΑ ή ΔΕΚΑΔΙΚΟ

35% =  
35/ 100 = 0,35
0,8% = 
8/ 100 = 0,08

52% =  
52/ 100 = 0,52
47% = 
47/ 100 = 0,47
 
6% =  
6/ 100 = 0,06
24% = 
24/ 100 = 0,24
3. ΕΥΡΕΣΗ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙ ΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ (%)

α. Να βρείτε πόσα γραμμάρια είναι το 30% του κιλού.

30% του κιλού = 

= 30/ 100 του κιλού = 30/ 100 των 1000 γραμμ. = 30/ 100 ( 1000 = 30.000/ 100 = 300 γραμμ.
4. ΠΟΣΟΣΤΑ (%): ΕΥΡΕΣΗ ΤΟΥ ΤΕΛΙΚΟΥ ΠΟΣΟΥ
Ένα σχολείο πέρυσι είχε 200 μαθητές. Φέτος ο αριθμός τους αυξήθηκε κατά 3%. Πόσους μαθητές έχει φέτος το σχολείο;

α.  3% των 200 = 3/ 100 ( 200 = 600/ 100 = 6 μαθητές παραπάνω φέτος.
200 + 6 = 206 μαθητές έχει φέτος το σχολείο.

β. Με απλή μέθοδο των τριών:

Αν είχε       100   μαθητές πριν, τώρα θα έχει 103 μαθητές

Αφού είχε 200  μαθητές πριν,    τώρα              x; 

x = 103 ( 200/ 100 = 20.600/ 100 = 206 μαθητές
5. ΠΟΣΟΣΤΑ (%): ΕΥΡΕΣΗ ΤΟΥ ΑΡΧΙΚΟΥ ΠΟΣΟΥ:

Οι μαθητές ενός σχολείου αυξήθηκαν φέτος κατά 7%. Εάν φέτος το σχολείο έχει 21 μαθητές περισσότερους, πόσους μαθητές είχε πέρυσι;

Αν είχε  100  μαθητές πριν,       τώρα θα έχει          7  μαθητές περισσότερους

               x;    μαθητές είχε πριν, αφού τώρα έχει  21  μαθητές περισσότερους 

x = 100 ( 21/ 7 = 2.100/ 7 = 300 μαθητές είχε πέρυσι.
6. ΕΥΡΕΣΗ ΤΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ (%):

α. Ένας έμπορος αγόρασε ένα ψυγείο 440 € και το πούλησε με κέρδος 132 €. Πόσο επί τοις εκατό πάνω στην τιμή αγοράς ήταν το κέρδος του εμπόρου;
Στα  440 €  αρχική τιμή του ψυγείου,  το κέρδος ήταν  132 € 

 στα  100                                                                                            x; 
x = 132 ( 100/ 440 = 13.200/ 440 = 30%  ήταν το κέρδος του εμπόρου.
β. Ένα προϊόν αξίας 150 €, επειδή ήταν κάπως ελαττωματικό, πουλήθηκε 120 €. Πόσο επί τοις εκατό πάνω στην αρχική τιμή του ήταν η ζημιά του εμπόρου;
150 – 120 = 30 €  χαμηλότερα πουλήθηκε το προϊόν.

Στα  150 €  αρχική τιμή του προϊόντος,  η ζημιά ήταν  30 € 

 στα  100                                                                                         x; 

x = 30 ( 100/ 150 = 3.000/ 150 = 20%  ήταν η ζημιά του εμπόρου.
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